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1. Αν η σειρά Fourier της συνάρτησης f(x) συγκλίνει οµοιόµορφα στο διάστηµα (−p, p), να
αποδειχθεί η ταυτότητα του Parseval,
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∫ p
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[f(x)]2dx =

a20
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∞∑
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(a2n + b2n),

µε την προϋπόθεση ότι το ολοκλήρωµα υπάρχει.
Να ϐρεθεί η σειρά ηµιτόνων και η σειρά συνηµιτόνων της συνάρτησης f(x) = π − x, 0 ≤ x ≤ π.
Να γίνει η γραφική παράσταση των δύο σειρών στο διάστηµα [−3π, 3π].
Στη συνέχεια να υπολογιστούν τα αθροίσµατα
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και

∞∑
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(2n− 1)4
.

2. Να ϐρεθούν :
(i) το ηµιτονικό και συνηµιτονικό ολοκλήρωµα της συνάρτησης f(x) = e−x.
(ii) η ηµιτονική και η συνηµιτονική µετασχηµατισµένη της συνάρτησης f(x) = e−x.
Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα:∫ ∞

0

cos kx

x2 + 1
dx,

∫ ∞
0

x sin kx

x2 + 1
dx, k > 0.

3. ΄Εστω Pn(x) πολυώνυµα Legendre, τα οποία είναι ορθογώνια στο διάστηµα [−1, 1]. Χρησιµο-
ποιώντας την γεννήτρια συνάρτηση, να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα∫ 1

−1
[Pn(x)]

2dx.

Χρησιµοποιώντας τον κατάλληλο αναδροµικό τύπο, να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ 1

−1
xPn(x)Pm(x)dx, (ii)

∫ 1

−1
x2[Pn(x)]

2dx.
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4. (α) Υποθέτοντας λύση της µορφής

y =

∞∑
k=0

ckx
k,

να ϐρεθεί πολυώνυµο που να είναι λύση της διαφορικής εξίσωσης(
1− x2

) d2y
dx2

− 2x
dy

dx
+ 20y = 0.

(ϐ) Εφαρµόζοντας τη µέθοδο του Frobenious, να ϐρεθούν οι χαρακτηριστικές ϱίζες για τη διαφορική
εξίσωση
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+ (3x− 1)y = 0.


